



Редактор газеты осужден за разжигание межнациональной ненависти.

Сегодня Набережночелнинский городской суд Республики Татарстан счел собранные в ходе предварительного следствия доказательства достаточными и вынес обвинительный приговор в отношении 33-летнего Дамира Шайхутдинова, являющегося одновременно учредителем газеты «Чаллы яшьләре» («Челнинская молодежь») и её редактором.

Напомним, что органами предварительного следствия он обвинялся в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства, то есть действия, направленные на возбуждение ненависти, вражды, а также на унижение достоинства группы лиц по признакам национальности, отношения к религии, совершенные с использованием средств массовой информации, лицом с использованием своего служебного положения).

Следствием было установлено, что в декабре 2008 года, ознакомившись с принятыми 20 декабря 2008 года на расширенной сессии общественной организации Республики Татарстан «Милли Меджлис татарского народа» текстами «Обращение Милли Меджлиса татарского народа о признании государственного суверенитета Республики Татарстан и «резолуции расширенной сессии Милли Меджлиса татарского народа по декларации о государственном суверенитете Татарстана», обвиняемый разместил их в ¹ 35 своей газеты, вышедшей тиражом не менее 1000 экземпляров.

Согласно заключению комплексной психолингвистической судебной экспертизы вышеуказанные тексты имеют пропагандистско-агитационную направленность, возбуждающую национальную и религиозную вражду, а также пропаганду национального, религиозного и языкового превосходства. Основная цель текстов – пропаганда националистических взглядов.

Также в декабре 2008 года, обвиняемый разместил в ¹¹ 34 и 35 газеты «Чаллы яшьләре»



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Татарстан

текст под названием «Тайное завещание Петра I».

Согласно заключению комплексной психолингвистической судебной экспертизы, содержание данного текста может спровоцировать возбуждение национальной и религиозной вражды.

В соответствии с приговором суда Шайхутдинов признан виновным в инкриминируемом ему преступлении и ему назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком на 2 года.

Набережночелнинский МРСО СУ СКП РФ по Республике Татарстан. 14.01.2010

14 Января 2010

Адрес страницы: <https://tatarstan.sledcom.ru/news/item/657499>